Акт 

проверки исполнения в 2012году муниципального задания

муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения  Аксайского района средняя общеобразовательная школа №1 
(наименование образовательного учреждения) 
от 18  февраля  2013г.

Комиссией,  в составе  Пивоваровой Л.А., Завадина В.Д., Коваленко К.Н., Левшовой Л.В., Лигус О.В., Гориновой Г.Б., Косьяновой К.А. (приказ УОААР от 08.02.2013 г. №79) проведена проверка исполнения в 2012году муниципального задания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Аксайского района средняя общеобразовательная школа  №1
Основание  для проведения проверки: постановление Администрации Аксайского района  от 09.10.2009 г. №1056 «О порядке организации работы по формированию и финансовому обеспечению муниципального задания муниципальным учреждением».
Цель проверки: осуществление контроля деятельности учреждений, оказывающих услуги в сфере образования.

Объект проверки: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  Аксайского района средняя общеобразовательная школа  №1.
Наименование услуги, в отношении которых проводится проверка: услуги начального, основного и среднего (полного) общего образования

Период проверки: 2012 год
Сроки проведения проверки:  февраль 2013года

В результате проверки установлено следующее:

Категория потребителей муниципальной услуги: население Аксайского района в возрасте от 6,5 до 18 лет.
Фактически предоставлена услуга 653 школьникам, что составляет 98,8% от муниципального задания.

Укомплектованность кадрами:

- число педагогов с высшим педагогическим образованием 36 чел. 77%;

- число педагогов с высшей и 1 квалификационной категорией 31 чел. 66%;

- доля работников, прошедших аттестацию не менее 1 раза в 5 лет 100%.
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  Аксайского района средняя общеобразовательная школа  №1 имеет:

- лицензию на право ведения образовательной деятельности выданную Министерством общего и профессионального образования Ростовской области серия К № 0000984 номер 12776, дата  выдачи 29.07.2008г. ;
- свидетельство о государственной аккредитации серия  0II 025115 номер 1171, дата выдачи 27.04.2011г.
- акт готовности  учреждения к новому учебному году;

В МБОУ СОШ №1 Аксайского района имеется образовательная программа, включающая  образовательные программы  по отдельным предметам. Программа на 2011/12 учебный год рассмотрена на педагогическом совете №1 от 23.08.2011, на 2012/13 учебный год утверждена приказом директора № 111 от 23 августа 2012г; рассмотрена на педагогическом совете №1 от 29.08.2012,  утверждена приказом директора № 149 от 29 августа 2012г.

Расписание занятий утверждено Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г. Новочеркасске, Аксайском, Багаевском, Веселовском районе до 01.09.2012г. 

Годовой календарный график согласован с учредителем и  утвержден приказом директора от 29 августа 2012г. № 149.
Учебный план на 2011/12 учебный год проходил обсуждение на педагогическом совете №1 от 23.08.2011, утверждена приказом директора № 111 от 23 августа 2012г; учебный план на 2012/13 учебный год проходил обсуждение на педагогическом совете №1 от 29.08.2012,  утвержден приказом директора № 149 от 29 августа 2012г.

 Оценка знаний в МБОУ  СОШ №1 Аксайского района осуществляется по пятибалльной  системе выставления отметок, которая прописана в Положении о порядке проведения текущего контроля  и оценки учебных достижений обучающихся.  Данное положение обсуждено на педагогическом совете школы  от 29.08.2012,  протокол № 1.

В школе разработано:

- «Положение о поощрении обучающихся» рассмотрено на педагогическом совете от от  29.08.2012,  протокол № 1., и утверждено  приказом директора от № 149 от 29 августа 2012г.;

- «Правила поведения обучающихся» рассмотрено на педагогическом совете от 29.08.2012, протокол  № 1., и утверждено  приказом директора от № 149 от 29 августа 2012г.    В соответствии с п. 6.4. устава МБОУ СОШ №1 Аксайского района формой  участия  обучающихся и их родителей (законных представителей) является Совет школы.

Согласно постановлению Администрации Аксайского района от 15.05.2012 г. № 392 «О организации отдыха,  оздоровления, занятости детей Аксайского района и проведении учебно-полевых сборов допризывной и призывной молодежи в 2012 году»,  приказов начальника управления образования  в 2012 году 155 школьника от 6 до 18 лет посещали  в летний период пришкольный лагерь с дневным пребыванием детей на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Аксайского района средняя общеобразовательная школа.


Пришкольный лагерь дневного пребывания в период летних каникул 2012 года принимал детей в течение 18 дней с организацией 2-х разового питания из расчета стоимости набора продуктов питания 122,89 рублей в день на одного ребенка. 


Пришкольный лагерь дневного пребывания обеспечивался  высококвалифицированными кадрами, привлекались к работе с детьми психологов и педагогов учреждений дополнительного образования.


Лагерь открывался только при наличии соответствующих разрешений Роспотребнадзора в соответствии с требованиями Госпожнадзора.

Особое внимание  при комплектовании лагерей уделялось детям из малоимущих, неполных, многодетных семей, детей  «группы риска».

Организация питания  в МБОУ  СОШ №1 Аксайского района в настоящее время является одним из важнейших направлений деятельности школы, поскольку напрямую связано с сохранением здоровья детей. 

Питание в МБОУ  организовано на базе школьной столовой.


На основании Решения Собрания депутатов Аксайского района от 22.11.2007 года № 200 «О бюджете Аксайского района» на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов» предусмотрено финансирование расходов на питание обучающихся 1-11 классов общеобразовательного учреждения  из малоимущих семей за счет средств местного бюджета  из расчета 12 рублей 50 копеек на одного ученика, в общей сумме – на 28% контингента обучающихся. 


Все учащиеся  1- 4 классов, за счет средств местного бюджета,   не менее 3-х раз в неделю получают бесплатное молоко, что  способствует укреплению детского организма, обогащению его белком и кальцием.

В образовательном учреждении медицинскую услугу оказывает медицинский работник, закрепленный за МУЗ «Центральная районная больница» Аксайского района.


Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Аксайского района средняя общеобразовательная школа  выполняет требования по обеспечению сохранности жизни и здоровья детей во время образовательного процесса:

Педагогические сотрудники образовательного учреждения проходят обязательные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры не реже одного раза в год.

Образовательное учреждение обеспеченно охранно-пожарной сигнализацией и звуковой системой оповещения людей о пожаре.

Приказом образовательного учреждения назначены ответственные за пожарную безопасность, охрану труда.

Разработаны инструкции о мерах пожарной безопасности для каждого пожароопасного участка (класса, кабинета, мастерской и т.п.).

Руководителем образовательного учреждения обеспечивается своевременное выполнение требований пожарной безопасности, предписаний, постановлений и иных законных требований государственных инспекторов по пожарному надзору.

Разработан и утвержден план эвакуации людей при возникновении чрезвычайной ситуации, разработаны инструкции, определяющие действия персонала по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации людей, по которой не реже одного раза в полугодие проводятся тренировки всех задействованных  для эвакуации работников.

Здание Образовательного учреждения кирпичное 3-х этажное с дополнительным мансардным 4-ым этажом.
Здание оборудовано библиотекой, пищевым блоком, мастерскими, спортивным залом.

Имеется канализация, водопровод, горячее водоснабжение пищеблока.

Территория земельного участка частично ограждена имеются ворота для технического заезда на хоз. двор.

Спортивная площадка оборудована футбольными воротами и имеет асфальтовое покрытие, также имеется площадка для командных игр.    

Приказом образовательного учреждения назначены ответственные за исправность и техническое состояние электропроводки, водоснабжение и канализацию.

Территория школы имеет оборудованную площадку для мусоросборных контейнеров.

Каждый год школа проверяется комиссией по приемке ОУ к началу нового учебного года, органами Госпожнадзора, инспекторами Роспотребнадзора, Энергонадзора. Все выявленные в ходе проверки нарушения подлежат устранению в 10 дневный срок. 

По результатам проверки выдается акт готовности образовательного учреждения к новому учебному году и работе в ОЗП.

Таким образом, муниципальное  бюджетное общеобразовательное учреждение Аксайского района средняя общеобразовательная школа  выполнила муниципальное задание в 2012году  в полном объёме.
Члены комиссии:

Пивоварова Л.А.
Завадин В.Д.

Коваленко К.Н.

Левшова Л.В.

Лигус О.В.

Горинова Г.Б.

Косьянова К.А.

Ознакомлен: директор школы:                                                  Гомонишина Л.Т.
